

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
1'50 PESETAS AL MES  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar, y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXV. NUM. 9618

MADRID MARTES 22 DE JULIO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

TINKEE, ALCALA, 18, 2.

COMPANIA DE ALUMBRADO  
eléctrico por incandescencia. — Director facultativo,  
DON ISIDORO CABANYES. — Las oficinas provisionales  
se han trasladado a la Casca, 19, pral. Horas de consulta  
y despacho, de 8 a 12 y de 4 a 8.

LAZOS BELTINES PARA VIAJE.  
BURRELL Y MIQUEL (sucesor del Dr. Simon)

EDICION DE LA MAÑANA  
DE HOY 22 DE JULIO

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

**GOBERNACION.** — Real decreto disponiendo que para auxiliar a las corporaciones provinciales y municipales en los servicios de Beneficencia, se creen juntas de señoras en las ciudades de Barcelona, Valencia, Sevilla, Málaga, Granada, Cádiz, Coruña, Zaragoza, Valladolid, Palma de Mallorca, Jerez de la Frontera y demás que lo soliciten, con las mismas atribuciones y deberes que la establecida en esta corte.  
— Otro autorizando al ministro de la Gobernacion, para presentar a las Cortes un proyecto de ley con el objeto de adquirir los terrenos necesarios para establecer los hospitales de incurables de Nuestra Señora del Carmen y de Jesús Nazareno, el colegio de Ciegos de Santa Catalina y el de Niñas Huérfanas de Aranjuez.  
— Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de Casa Ibañez (Álabete), Montegudo (Cuenca) y Sierra y Ubeo (Almería).  
**ULTRAMAR.** — Real orden disponiendo que durante la enfermedad del director general de la instrucción de este ministerio se encargue del despacho de dicha dirección el consejero de Filipinas J. Eduardo de Castro y Serrano.

La AGENCIA FABRIL DONA comunica esta madrugada lo siguiente: **TELEGRAMAS.**  
Londres, 21.  
Clausura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 57 3/4.

**París, 21.**  
Sen. — El Sr. Dauphin lee el informe de la comisión favorable a la revisión constitucional, pero sin tocar al artículo relativo a las atribuciones financieras. Pedida la urgencia, se aprueba fijándose la discusión para el jueves próximo.  
— Los periódicos desmenten el rumor de haberse descubierto una conspiración orleanista en esta capital.  
— Se ha prorrogado cinco días el plazo concedido a China para contestar a las peticiones del gobierno francés.

**París, 21.**  
El *National* dice que las negociaciones entre Francia y Marruecos para la rectificación de fronteras se han suspendido, y que se reanudarán cuando el gobierno se ponga de acuerdo con las potencias que han hecho objeciones contra la rectificación.

Las provincias meridionales de Rusia están amenazadas de la peste negra, epidemia desconocida por fortuna hasta la fecha en la

Europa Central y Occidental.  
Persia tenía establecido un cordon sanitario a lo largo de su frontera Occidental, pero varios apedastados procedentes de Bagdad, foco de la epidemia, han burlado la vigilancia de las autoridades y las victimas causadas por la plaga en el interior de los dominios del shah son ya muy numerosos. Solo en Bedra han muerto 800 personas.  
El gobierno ruso del Cáucaso ha prohibido a los musulmanes ir en peregrinacion a Bagdad este año.

Parece ser que ha sido elevada al ayuntamiento una solicitud pidiendo que se obligue a los propietarios de ciertas casas a que en cada habitacion o cuarto pongan un escudo, pues hay casas en Madrid en las que existe uno fuera de las habitaciones y solo los inquilinos de un mismo piso para todos los inquilinos de un mismo piso.  
Ahora que tanto preocupan a las autoridades los preceptos de la higiene, las autoridades especiales este asunto, bien merezca especial atencion.

En el espreso de ayer ha salido para Avila nuestro querido amigo el diputado de la mayoría, Sr. Marín de Luna.

Dice un periódico alemanito:  
— El presidente de Orán llegó a este puerto ayer por la noche, llevando a bordo nada menos que 600 pasajeros.  
Dicho buque fué inmediatamente despedido para el lazareto de San Simon (Vigo); pero en la imposibilidad de hacer esa travesía tan larga, hizo rumbo para Mahon, donde no sabemos si se le admitirá despues de las instrucciones dadas por el gobierno.  
La junta de Sanidad provincial, de acuerdo con el señor gobernador, ha acordado llamar la atencion del gobierno sobre el exceso de pasajeros que llevan los buques, los cuales van hacinados y en malas condiciones higiénicas.

A peticion de muchas personas volverá a ponerse en escena esta noche, por última vez, en el teatro de la Alhambra, la tan aplaudida ópera cómica en tres actos *El babuco e Intrigante*.

**Noticias taurinas.** En Calatayud se lidiaron en setiembre toros de Ripamillan; las cuadrillas ajustadas son las de Cara-ancha y Manchaco.

Dentro de breves días se fijarán preciosos cartones anunciando las corridas que tendrán lugar en San Sebastian durante el mes de agosto próximo, en los días 10, 15, 17, 24 y 31.  
— Una comision del Centro Taurino de Málaga, estuvo el jueves último en la fonda donde habita el espada Mazzantini con objeto de entregarle el diploma de socio de honor, por cuya especial distincion el acreditado diestro ofreció al Centro trabajar gratis en una corrida, matando seis toros, siempre que los productos de ella sean en beneficio de la espada sociedad taurina.  
— El 26 y 28 del actual se lidiaron en Tudola doce toros de la ganaderia del Sr. Diaz, y el 27 serán los seis de la de los Sres. Lizaso, hermanos.

En la primera y segunda corrida trabajarán las cuadrillas dirigidas por Cara-ancha y Paco Prascuelo, y en la tercera la de Mazzantini, matando él solo seis toros.  
— En los días 25 y 27 se verificarán en Madrid dos corridas de toros, tomando parte en la primera Lagartijo, y en la segunda Mazzantini

que estoqueará tres toros de Veraguay y tres de Mazpule.

— En la corrida que tendrá lugar el 10 de agosto en la plaza de toros de Cádiz, trabajarán los diestros Galito y Mazzantini con sus cuadrillas. El ganado será de D. Anastasio de Corda del Río.

— En Santander se verificarán dos corridas de toros con motivo de la feria.  
Se lidiaran el día 25 seis toros de la ganaderia de D. Juan Manuel Sanchez, con divisa ros de la acacia, y el 27 se lidiaran otros seis toros de la ganaderia de D. Fernando Gutierrez de Benavente, hoy de D. Gato Arrillaga de Salamanca.  
— Las cuadrillas serán las de los matadores Felip Garcia y Valentin Martin.  
— Los días 3 y 31 de agosto y 7 de setiembre se verificarán corridas de toros en el Puerto de Santa Maria. En la primera, que se jugarán ocho toros, es probable trabajen los diestros Hermosilla, Cara-ancha, Galito y Mazzantini, con sus respectivas cuadrillas.  
— D. Miguel Cano Fernandez y D. Francisco Martínez Ruiz de Vivanco, en representación de la sociedad Taurina de Murcia han puesto a disposicion del gobernador de la provincia el importe de las dos corridas de toros con objeto de que se reparta entre los inundados; pero el Sr. Alfaro, despues de darles gracias, les rogó que repartieran ellos dicha suma, como así lo efectuaron.

Ha sido admitida la dimision al secretario de la dirección de Sanidad del puerto de Cádiz D. José Capote, y en su lugar ha sido nombrado D. José Aceituno y Trivino.

D. Antero Cabello ha sido nombrado director médico de visita de naves del puerto de Cullera, y D. José Torres Morgado, secretario de la dirección de Sanidad del puerto de Huelva.

Hemos tenido el gusto de ver en el ministerio de la Guerra un magnifico piano de la provincia de Valencia, hecho recientemente por el Depósito de la Guerra; trabajo que de seguro no hubiera podido terminarse sin los recursos facilitados por el señor general Quesada, que se interesa mucho por las mejoras de este establecimiento científico.

Se acaba de abrir en Liria una sociedad titulada *Círculo Católico de obreros*.

En la semana próxima se colocarán los pararrayos necesarios en la universidad Central, y se comenzarán ciertas obras de reparacion y utilidad.

Han dicho varios periódicos, tomándolo del *Urumea*, que el teniente de carabineros que intervino en el incidente de Zarauz, habia sido preso y luego declarado de recinplazo.

— Ambas noticias son inexactas.  
Hasta ahora no se ha dictado ni puede dictarse ninguna disposicion contra dicho oficial, puesto que se está instruyendo la oportuna sumaria y debe esperarse su resultado.  
Conocido que esto sea, se resolverá lo que en justicia corresponde.

Ayer, con motivo de celebrarse el cumpleaños de S. M. la reina doña Cristina, hubo en la Granja comida de familia, y la augusta princesa se dignó recibir a la multitud de personas que acudieron a felicitarla.  
Casi todos los príncipes reinantes han dirigido al monarca cariñosos telegramas: los

de la reina Isabel, el rey D. Francisco, los príncipes de Baviera y los duques de Montpensier, son por todo extremo afectuosos.

Últimas noticias del cólera:

**Tolon, 21 (10 m.)**  
En la noche última han ocurrido en esta ciudad 23 defunciones del cólera.

**Marsella, 21 (7:40 n.)**  
Despues del telegrama de las once de la mañana, las oficinas del estado civil han registrado 24 nuevas defunciones del cólera, formando un total de 59 desde ayer noche a las ocho.

Desde la aparicion del cólera en esta ciudad han sucumbido 872 personas de dicha epidemia.

Ayer han ocurrido dos defunciones de cólera esporádico en París.

**Marsella, 21 (9:20 n.)**  
Registradas desde esta mañana 35 defunciones del cólera, 26 en la ciudad, 6 en los arrabales y 3 en el Pharo, resultando en las últimas 24 horas 61 del cólera.

En Arles, 8 victimas de la epidemia desde ayer tarde. — *Ruiz Gomez*.

**Cette, 21 (7:35 t.)**  
Viceconsul Nimes telegrafía dos casos de cólera, madre e hija muertas en el hospital esta mañana. Aquí salud buena. — *Orfila*.

**Tolon, 21 (6:40 t.)**  
En el día de hoy han ocurrido 37 fallecimientos de los cuales 31 son del cólera. — *Bourgarell*.

**Mahon, 21 (8:15 n.)**  
Inmejorable la salud en esta isla y lazareto siccio. Sin embargo se practican con rigor las prescripciones sanitarias.

**Fayona, 21.**  
El estado sanitario de esta demarcacion consular continúa siendo satisfactorio.

**Málaga, 21.**  
La barca italiana *Fernando P.*, que procedente de Marsella, se encontraba en este puerto con un herido y parte de la tripulacion insubordinada, se hizo a la mar a las seis y veinte de la tarde del 19 con rumbo a Poniente, habiendo estado completamente vigilada e incomunicada durante el tiempo que ha permanecido en este puerto.

En el lazareto de San Simon se hallan sufriendo cuarentena 18 buques con 233 tripulantes y 14 pasajeros.

En Oloron no se ha tomado medida alguna que se refiera a repatriacion de españoles.

De los pueblos de Zurjena y Carboneras manifiestan que han sido detenidos y aislados los pasajeros procedentes de Orán, desembarcados en la Granadilla forzando el cordon sanitario.

El jefe y los carabineros encargados de guardar el punto por donde se verificó el desembarco están ya presos.

En esta semana quedará establecido el lazareto marítimo de observacion en el puerto de Pasajes.

Desde las nueve de la noche del 20 hasta igual hora del día 21, han ocurrido las siguientes defunciones a consecuencia del cólera.

En Marsella, 61.  
En Tolon, 59.  
En Arles, 8.  
En Nimes, 2.

La salud pública en toda la Peninsula es escelente.

Desde las siete de ayer tarde hasta la madrugada de hoy ocurrieron en Madrid, entre otros sucesos de menor importancia los siguientes.

En la casa número 2, piso tercero de la calle de Belen se cometió un robo consistente en una docena de cubiertos de plata, y otras varias alhajas.

La criada fué detenida y entregada a la autoridad, como presunta autora del delito.  
— Un niño que pasaba por la calle de Tetuan fué arrollado por un carro causando varias contusiones de alguna consideracion.  
El conductor fué llevado ante el juez de guardia.

— Tambien fué detenido un sujeto, relojero de oficio, por vender varios relojes que le habian entregado para componerlos.

— A las once de la noche próximamente se oyó un disparo de arma de fuego en las inmediaciones de la plaza de Toros.

El sereno de aquel sitio se dirigió hacia el lugar en que habia sonado la detonacion y encontró junto a un barranco el cadáver de un joven, el cual tenia en la mane un revolver nuevo, sistema Buldoc.

Poco despues se presentó en aquel sitio una pareja de la guardia civil.

Uno de estos individuos fué a poner en conocimiento del juez de guardia el suceso.

La autoridad judicial, sin pérdida de momento, se constituyó en el referido sitio.

Registrada la ropa del difunto se le encontraron dos cartas, una dirigida al juez de instrucción, en la que consignaba que se habia suicidado, sin que expresase la causa que le obligó a tomar aquella resolusion; la otra carta la dirigia a su padre pidiéndole perdon por el delito que acababa de cometer.

En una cartera se le encontraron dos retratos suyos, un billete del banco de España por valor de 25 pesetas, y otros 12 en plata en un bolsillo del chaleco.

El desgraciado se llamaba M. N.

El 28 del actual, a las diez de la mañana, la comision permanente de la diputacion provincial de Madrid, en union de los diputados de su seno, que se encuentran en esta capital, celebrará sesion extraordinaria, en la que se dará cuenta del acta de eleccion del diputado Sr. Masa.  
Dicho señor tomará posesion de su cargo en otra sesion, que se celebrará tal vez el día siguiente.

Ya se han recaudado en Deva, por suscripcion, los 25000 duros que se requerian para que el ferro-carril de Durango a Zumárraga tuviera un ramal desde Malzaga a Deva, pasando por Elgoibar y Alzola. El ayuntamiento encabeza la suscripcion con 5000 duros.

Parece que con motivo de las reformas en la administracion de la gran Antilla y Puerto-Rico se suprimen cerca de cien plazas.

La *Renaissance*, de Barcelona, publica una

neis relaciones con una jóven que vive en la casa vecina.  
— Perdonad, caballero, — repuso Clovis levantándose con dignidad cómica; — eso pertenece a la vida privada, y me pregunto con qué derecho os mezcláis...  
— Me mezcló en lo que me concierne, y aquí tenéis un billete que no os dejará duda respecto a lo que digo.  
Y Entragues tendió a Clovis la carta interceptada en la ventana de Mazgran.  
— ¿Seréis un hermano descontento, o algun primo resentido? — preguntó Clovis.  
— Soy el marido, caballero! — respondió Jorge con imperturbable sangre fria.  
— ¡El marido de la señora viuda Lambertini! Esto sí que es raro!... ¿Seriais entonces el viudo Lambertini?  
Y Clovis, que estaba de pie, se dejó caer sobre un divan riendo a carcajadas.  
— ¡Encuentro esa risa de muy mal gusto, y no sé a qué viene! — dijo Jorge con alterneria.  
— No nos irritemos y hablemos tranquilamente.  
Clovis al decir esto examinaba a Entragues con profunda atencion; despues de medio minuto de silencio repuso con acento en que se traslucía una ligera emocion:  
— ¡Vamos, señor marido de la viuda!... ¡ven á mis brazos, farsante!... ¡Abraza á tu antiguo amigo!  
— Caballero, — dijo Entragues, ofendido de aquella familiaridad estraña, y muy sorprendido de oírse llamar amigo por un desconocido.  
— ¡Pero no me reconoces, Jorge?  
— ¡Jamás os he visto.  
— ¡Cómo! ¿Ya te has olvidado de Clovis? ¡de Clovis Briville, tu camarada del colegio de Joilly!  
— ¡Calle!... ¡eres tál! — murmuró Jorge en el colmo de la estupefaccion.  
— Si hombre, el mismo, siempre alegre, jóvil y gozando una salud de hierro. Siéntate, viejo mio, y hablemos como buenos amigos.  
— ¡Pero cómo es que te veo en esta posicion?... ¿Yo creia que tu padre era rico!  
— Lo era el buen señor; pero ¿qué quieres? todo se despilfarró y sólo me dejó un físico algo picado de viruelas y algunos talentos de adorno que me proporcionan tratar á la buena sociedad.  
— ¿Y qué ha sido de tí en estos veinte años?  
— Mi existencia ha sido muy aventurada, muy

accidentada... He recorrido el mundo y en todas partes me conocen... Empecé por tragarme lo que mi padre no habia devorado, y lo juró que eso no duró mucho. Luego, como era preciso subvenir a mis necesidades, me hice maestro de armas.  
— ¿Y eres fuerte en el arte?  
— Como el difunto caballero de San Jorge: pero fui desconocido como los grandes gévies. Grisier me hizo la competencia y yo me moría de hambre.  
— ¿Y despues?  
— Me hice cantor de romances en los salones; pero esto me daba poco. Tuve idea de entrar en el teatro, pero Arnal y Ravel se me adelantaron. En una palabra, ahora soy profesor de melófono, un instrumento que tiene la forma de un cuarto de carnero, y en el que, si quieres, tocaré unas variaciones sobre la *Favorita*.  
— ¿Tienes muchos discipulos?  
— Tengo uno, que me dará mucha reputacion... es un abogado de gran nombre. ¿Quieres ver mi melófono?  
— Ahora no. Habia venido, sin saber quién eras, a hablar contigo con motivo de Adela.  
— ¡Ah, se llama Adela! Habla, pues.  
— Me harás un favor si cesas en tus relaciones con ella.  
— Desde el momento en que te dirigies a mí como amigo, no puedo negarte lo que me pides; dadas por rotas y no hablemos más. A propósito, ¿en dónde vives?  
— Esta noche me voy a provincias y á mi vuelta no sé dónde me alojé — respondió Jorge que no queria conservar muchas relaciones con su antiguo camarada — pero volveré a verte cuando tenga casa.  
— Aquí tenéis mi tarjeta — repuso el jóven presentando a Jorge una cartada de barajas, en el anverso de la que se leian en gruesas letras estas palabras:  
«Clovis Briville, profesor de melófono; da lecciones en su casa y a domicilio.»  
— Hasta la vista — añadió — no te olvides de tu promesa de venir á verme.  
— Juro no olvidarlo.  
Y Jorge, descendiendo los cinco pisos de la casa de Clovis, se decia guardando en su cartera la carta-tarjeta:  
— ¡Parece que ese muchacho tira bien la espada!... No se sabe lo que puede suceder... Tal vez algun día me sea útil...

Era, sin embargo, una cosa muy sencilla, puesto que no se trataba más que de un pedazo de papel que revoloteaba en el aire.  
Pero aquel papel, en lugar de flotar á la aventura, como una hoja errante que el más débil soplo de viento hace desviar de su camino, girando sobre sí mismo, adelantaba lentamente, pero en linea recta, algo inclinada, hacia una de las ventanas del tercer piso.  
Este papel viajero tenia precisamente el movimiento de rotacion de esas figuritas de papel que los niños enfilan en la cuerda de sus cometas, y que suben por ella hasta llegar arriba, mereciendo el nombre de *correos*.  
Solamente que allí no habia ni niño en la plaza ni cometa en el espacio, y el papel bajaba en lugar de subir.  
Jorge no habria dado gran importancia á aquella especie de fenómeno, si no hubiera hecho nacer una vaga sospecha en su espiritu.  
Para aclararla no habia mejor medio que subir al cuarto de Mazgran, y en efecto, se lanzó escalera arriba, con gran estupefaccion del portero.  
Creemos conveniente explicar aquí en pocas palabras cuál habia sido la existencia de la supuesta viuda durante la ausencia de Jorge.  
Conforme a las promesas hechas por Entragues á la jóven, todas sus deudas fueron pagadas y recibió los dos mil francos del primer mes.  
Despues de algunos días de disfrutar de su nueva situacion, Mazgran se encontraba desorientado y empezó á fastidiarse soberanamente.  
Una mañana le ocurrió una idea luminosa. Se dijo que si bien Jorge la habia prohibido recibir visitas, la habia facultado para que saliese cuando quisiera.  
Una tarde en que ya ponía el pié en el estribo de su cupé para ir á los Campos, notó a algunos pasos de ella a un jóven que la contemplaba con entusiasmo.  
Como mujer bien educada, se echó el velo y montó en su carruaje; pero antes de volver la espalda a la calle nueva de San Agustin, asomó la cabeza a la ventanilla.  
Tuvo justamente tiempo para ver al jóven en cuestion entrar en la casa que formaba ángulo con la suya.  
Aquel día, Mazgran abrevió su paseo lo menos una hora, y en cuanto volvió a su casa, aunque el frío era bastante intenso, se puso a la ventana con aire indiferente.  
Cinco minutos llevaba en su puesto de observacion cuando vió al jóven vecino fumando un cigarro en una de las ventanas del quinto piso de la otra casa, mirándola con unos gemelos.  
Entonces comenzó esa serie de monerías de toda linda mujer cuando sabe que se la mira y quiere ser admirada.  
Cuando Mazgran pudo suponer que este último resultado estaba obtenido, gracias á su pequeño manejo, se retiró, cerrando su ventana, teniendo cuidado de que quedaran algo levantadas las cortinillas.  
— Puesto que me miran, puedo mirar tambien, — se dijo.  
Y tomando sus gemelos de teatro los fijó en la otra de las cortinillas.  
El examen fué satisfactorio para una viuda. El vecino la agradaba.

Media hora despues llamaron a la puerta y Fina entró en el cuarto de su ama.  
— Señora, — dijo, — ahí está un mozo con una carta.  
— ¿De parte de quién? — preguntó Mazgran.  
— No lo sé.  
— Que entre ese auvernés ó saboyardo.  
El mozo entró y entregó un billete perfumado con una mezcla de perfumes finos y de tabaco.  
— ¿Quién os ha entregado esta carta?  
— Un caballero con una blusa encarnada, que me dijo: «Lleva esta carta a una señora que vive en la casa de enfrente, en el tercer piso... Tendrás cinco francos de propina si traes la respuesta.»  
— Está bien. Retiraos.  
— ¿Y la respuesta, señora?  
— ¡Teneis razon!... Josefina, llevad a la cocinera a ese hombre y dadle un vaso de vino.  
Mazgran, ya sola, rompió el sobre y leyó la siguiente carta:  
«Señora ó señorita, pues no sé lo que sois: Os he visto hace dos horas. Me gustais mucho y no veo la razon por qué no os he de agradecer y tambien. Me conocéis porque me habeis visto en la calle y en mi ventana. Os ofrezco mi corazón, que si no es nuevo es de buena calidad y susceptible de muchas mejoras. Tal como es, os lo dirijo franco de porte. ¿Puedo esperar? Decidme sí ó no... Que no sea no, porque ese inesperado rigor no me impediria esperar.»  
«Espera vuestra respuesta con toda confianza, vuestro adorador,  
«CLOVIS.»  
Mazgran no pudo menos de reirse al leer aquel disparatado billete; y luego, sentándose a su buró escribió la contestacion en estilo tomado al novelista de loréas, costureras, estudiantes y demás gente *non sancta*: Paul de Kock.  
«Señor Clovis, ¡sois un guason! No se escribe así a una mujer a quien no se conoce, y he debido, por respeto a mí misma, quemar *sin abrir* vuestra impertinente carta, lo que hace que no os la devuelva porque está reducida a cenizas. En cuanto a vuestro corazón poco me importa que sea nuevo ó no, nada tengo que hacer con él y os prohibo que volvais a escribirme. Si, a pesar de esta prohibicion me dirigis otras cartas, arreglaos de modo que no puedan comprometerme con mi portero.»  
«No quiero conoceros, no os conozco; pero soy vuestra servidora.  
«VIUDA LAMBERTINI.»  
El mozo partió con la carta, y volvió al cabo de diez minutos, trayendo una nueva epistola, concebida en estos términos:  
«Mujer adorada e ingeniosa: habeis hecho la felicidad de mi vida. Os he comprendido.  
«Respecto al medio de escribimos de una manera clandestina y poco comprometedora, creo haberle hallado; es original y espeditivo.  
«Mañana, entre nueve y nueve y cuarto, arrojaré a vuestra ventana una bala de plomo, a la que irá unido un alambre. Si la ventana está abierta, la bala entrará en vuestro cuarto; si está cerrada romperá un cristal y castrará lo mismo. Os con-

carta ne Palma de Mallorca, segun la cual, en la sesion que celebró el ayuntamiento de aquella capital se acordó que el alcalde y cuatro tenientes pasaran a visitar al gobernador civil, esponiéndole el estado de la opinion pública y la alarma que habia por la supresion de las cuarentenas que se intentó imponer a las procedencias de los puertos de la Peninsula. Añadió la carta que una parte del público acompañó a la comision, con el carácter de una manifestacion, hasta el gobierno de provincia, y de cuyas resultas se suspendió dar entrada en el puerto al vapor que acababa de llegar de Valencia.

Dice anoche la Epoca: Los corresponsales extranjeros telegrafiaron ayer a París que habia ocurrido un caso de cólera asiático en el hospital Provincial de esta corte, y hoy todos los periódicos parisenses se ocupan de este asunto. Por eso nosotros, a pesar de tener oficialmente conocimiento del hecho, no creimos prudente darle publicidad, pues siendo lo ocurrido uno de tantos casos en que los enfermos, por ingresar en los hospitales en los últimos momentos del mal que les aqueja, fallecen antes de que el médico encargado de su asistencia pueda formar un exacto diagnóstico y teniendo, como teniamos, por la relacion que una persona allegada a la enferma nos hizo, el convencimiento de que se trataba de una enfermedad común y crónica que al agravarse obligó a la enferma a ingresar en el hospital, donde falleció a consecuencia de aquella dolencia, creimos que dar publicidad a este suceso era producir una alarma injustificada, pero a arma al fin que habia de ocasionarnos más daño que provecho.

Ayer lo digimos y lo repetimos hoy; lo ocurrido en el hospital Provincial no ha podido tener, ni remotamente ha tenido, relacion alguna con el cólera asiático; en apoyo de nuestras afirmaciones viene el dictamen que han dado los médicos que ayer practicaron la autopsia, acerca de la cual dice anoche un periódico: El resultado definitivo de la autopsia no se puede precisar científicamente hasta que se hagan los experimentos, observaciones y preparaciones que la ciencia requiere, ya por medio del microscopio, ya por medio de los reactivos. Esto, no obstante, los médicos aseguran por sus primeras impresiones, que el caso no ha sido de cólera de ninguna de sus especies, y sólo una consecuencia natural de la enfermedad crónica que padecía la Simona. Las inexactas noticias publicadas por los periódicos de París, han sido ya desmentidas por nuestro embajador y por encargo del ministerio de la Gobernacion.

La comision del Senado ha introducido algunas variaciones en el proyecto de ley concediendo a los sargentos y clases de tropa, el derecho a ocupar destinos civiles, que no desvirtúan el pensamiento capital que lo informa. Decíase anoche que el Sr. Sagasta habia recibido una carta del Sr. Alonso Martinez que no da lugar a duda sobre su actitud política, en todo conforme con el criterio liberal y expansivo del jefe del partido fusionista.

Ayer se ha encargado interinamente de la direccion general de Hacienda del ministerio de Ultramar, por hallarse enfermo el Sr. Loren, el intendente de Hacienda que ha sido de Cuba, D. Eduardo Castro y Serrano. El gobernador de Madrid ha impuesto 100 pesetas de multa a los médicos que han asistido a la enferma que ingresó anteaer en el hospital, por no haber dado cuenta como se les tiene prevenido.

Segun dice el Sarpis de Alcoy, anda pidiendo limosna por los cafés y calles de aquella poblacion uno de los tres apóstoles espulsados hace pocos dias de esta corte.

En la plaza de Mengibar ha establecido un centro de curacion otro apóstol. Multitud de personas acuden a consultar a este individuo, al que se ha mandado comparezca ante el juzgado correspondiente. La ría de Bilbao va quedando completamente desierta. El jueves por la mañana solo habia tres vapores cargando, uno limpiando sus fondos y dos descargando carbon. Seis barcos donde a veces suelen contarse doscientos. Se encuentra ligeramente enfermo el señor Rodriguez Correa. Se designa al Sr. Loren para una plaza de consejero de Estado.

Parece que el ex-intendente de Hacienda de la isla de Cuba, Sr. Castro y Serrano, será nombrado en propiedad para la direccion de Hacienda de Ultramar. En el informe emitido por la academia de Medicina acerca de las ordenanzas sanitarias redactadas por el consejo de Sanidad, se aconseja al gobierno la conveniencia de enviar una comision de médicos españoles a Tolon, con objeto de estudiar el carácter de la epidemia allí reinante, y redactar una Memoria sobre el particular, que luego sería materia de estudio en nuestros centros científicos.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 22 DE JULIO.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: París, 21. BOLSA. - Fondos franceses: 3 por 100, 76-75; 4 1/2 por 100, 107-60. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 57-75 0/0; obligaciones de Cuba, 490-00; consolidados ingleses, 100 7/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 57 11/16; idem amortizable, 00-00 0/0; obligaciones de Cuba, 485-00. Marsella, 21 (8-55 n.) Cable Barcelona. El boletín del estado civil del 20 por la noche al 21 de este mes acusa 118 defunciones y entre ellas 61 por el cólera.

Tolon, 21. Desde esta mañana hasta el mediadi se han registrado 12 defunciones. París, 22 (8 m.). En el consejo municipal que se celebró ayer en esta ciudad, el director general de Beneficencia declaró terminantemente que no habia ocurrido ningun caso de cólera ni asiático ni esporádico en los hospitales de París, y que los fallecimientos mencionados por los periódicos habian sido causados por enfermedades muy diferentes del cólera. París, 21 (n.). Habiendo declarado el Sr. Ferry que la ocupacion de Madagascar sería limitada, la Cámara de diputados ha aprobado un crédito de 5.000.000.

San Ildefonso, 22. Dícese que se han iniciado negociaciones para un tratado definitivo de comercio entre España y los Estados Unidos. El ministro plenipotenciario de los Estados Unidos se encuentra en este real sitio desde hace tres dias. El protocolo relativo al archipiélago de Joló está ya terminado. Algunos médicos nos han rogado llamemos la atencion de las autoridades sobre el hecho de haberse dispuesto en los hospitales salas para coléricos en el caso de que nuestro país se viera invadido por la epidemia que reina en algunas poblaciones de la vecina Francia. No creen los comunicantes que debe abandonarse a los desgraciados que pudieran ser atacados de la terrible enfermedad; pero si creen que ante todo debe procurarse que se libre a la poblacion (y no se habla solo de Madrid, sino de todas las poblaciones), aislando

los primeros invadidos que pudieran presentarse, llevándolos a barracones que a estas horas detian haberse establecido y podrian situarse en alguno de los muchos puntos que hay próximos a las capitales. No se olvide que en Tolon ha adquirido desarrollo la enfermedad del Ganges, por haber trasladado al hospital los primeros invadidos. Llamamos, pues, la atencion de las autoridades locales, del ministro de la Gobernacion, del consejo y juntas de sanidad, sobre las anteriores líneas, a fin de que, en lo posible, si no se lograra evitar la invasion del cólera, se trate de atenuar sus estragos, seguros de que, cuando menos, han de agradecerse todos los españoles.

El Hermandino de Mondoñedo se ocupa hoy de un grave asunto, acerca del cual llama la atencion de la direccion general de Sanidad. Se refiere a la lepra que parece se ha desarrollado en aquella localidad. Del Noticiero Bilbaino: Públicamente se decía ayer que la desdichada mujer que apareció muerta en el patio de la casa núm. 11 de la calle de la Cruz, el sábado por la noche, habia sido asesinada en su domicilio y arrojada despues por el balcon para simular sin duda un suicidio. Como el asunto está sub judice, no nos parece conveniente entrar en más pormenores de este horrible suceso.

Un periódico de Montevideo dice que el día 2 de junio fué muerto por un rayo el señor D. José de Urdampilleta, conocido bilbaino. Han fallecido: En Granada, la señora doña Gertrudis Sancho y Muros. En Almería, el director de caminos vecinales D. José María Gomez. En la Coruña, D. Dolores Vilariño Prieto. En Valladolid, el abogado y oficial de correos D. Bernardo Costales Suje. En Santiago, el Sr. D. Gregorio Iglesias Mollado, dignidad de arcipreste de aquella catedral. En Panticosa, el hijo mayor del ex-senador D. Joaquín Miravete.

El jueves 24 del actual darán principio las funciones en honor del apóstol Santiago en el inmediato pueblo de Carabanchel Bajo. Por la noche habrá procesion, luminarias, fuegos artificiales, bailes y en general lo que constituye una verdadera romeria. En el día del Santo habrá por la mañana una solemne funcion de iglesia, procesion por la tarde, y continuarán los mismos regocijos que en el día anterior. Suponemos que habrá gran afluencia de gente, atraída por las fiestas atendiendo a la facilidad de comunicacion que proporcionan hoy el tranvia y los Ripperts.

Lo que ha dado en llamarse «Cuestion Vigo-Pontevedra», adquiere cada dia mayores proporciones, como verán nuestros lectores por los siguientes telegramas que hemos recibido: Vigo, 21 (11-25 n.). El pueblo en masa reunido proclamó necesidad emanciparse yugo Pontevedra y unirse Orense. La manifestacion fué imponente. Pontevedra, 21 (11-40 n.). La prensa de Pontevedra publica un extraordinario apoyando mi conducta. Desde un punto de tierra pasé al lazareto con varios periodistas de Pontevedra, a nado, en cuatro minutos, lo cual demostará lo defectuoso del aislamiento. Las malas condiciones del lazareto sosténgolas frente al universo entero. Escribo una Memoria sobre el asunto. - Vincenti. Se ha alzado la suspension al ayuntamiento de San Felix de Codina. Del fondo de calamidades se han concedido 500 pesetas a Trujillo, 500 a Villarquemado (Teruel) e igual suma a Chera (Valencia). D. José García Cubero ha sido nombrado

inspector de tercera clase de órden público de Málaga. Ha sido confirmada la suspension del ayuntamiento de Malagón. D. Francisco Anton y Torregrosa ha sido nombrado director-médico del lazareto suizo de Pedrosa (Santander) y médico temporero del de Mahon D. Antonio Ferrer y Aledo.

Hoy podemos dar los siguientes tristes detalles acerca de la horrible catástrofe de Zumaya, cuya noticia publicamos ayer: Próximamente a la una y media de la tarde se sintió en la ría una detonacion horrible que al principio pudo creerse fuera de la cantera de las obras del puente; pero a las voces de socorro y clamoreo de la gente, todos corrieron hacia el muelle, presentándose a la vista un espectáculo aterrador. El vapor Onton (antes Guricosa), por un descuido del maquinista, habia sufrido la voladura de la caldera, quedando completamente destruido y arrojados a bastante distancia tres de los cinco tripulantes. Les sorprendió el siniestro en el momento de hallarse comiendiendo.

El cuadro era horrible! El muchacho de cámara, Julian Zavala, quedó muerto en el acto, y en gravísimo estado José Manuel Zavala, Pedro Amilibia, Francisco N., maquinista, y el capitán D. Domingo Luis Jayo; de estos cuatro, a las pocas horas, fallecieron los tres primeros; total de los cinco tripulantes, cuatro muertos y el capitán Jayo grave. Todas las autoridades y el vecindario en masa han rivalizado en la asistencia de los heridos, mereciendo especial mencion el joven médico D. Ricardo Villamor, que se presentó a su compañero el médico titular de Zumaya, compartiendo con él tan doloroso y duro trabajo, pues empezando la cura en el mismo momento no pudo terminarse hasta las diez de la noche, y esto gracias a la ayuda de los compañeros D. Pedro Diaz, de Cestona; don Eleuterio Vidayre, de Zarauz, y D. Arturo Aguirre, de Guetaria, que, llamados por proprio, se presentaron en Zumaya antes de las dos horas del siniestro que ha causado una impresion muy dolorosa.

Se ha mandado proceder a la confrontacion sobre el terreno del proyecto de carretera de Ruesta al limite de la provincia de Navarra. Dicho proyecto ha sido estudiado particularmente, merced a la iniciativa que en el asunto ha tomado el tenor Gayarre, quien en el deseo de dotar a su país de tan importante via de comunicacion, no ha escatimado recurso de ninguna clase. Unico telegrama oficial relativo al cólera recibido hasta la hora de cerrar nuestra edicion de provincias: Marsella, 22 (8-45 m.). Registradas 30 defunciones del cólera en las doce últimas horas, de las cuales 22 ocurrieron en la ciudad y ocho en el hospital Pharo. El Petit Marsellais dice haber ocurrido ayer en Tolon 43 del cólera y el vicecónsul 37, segun telegrafié anoche. - Ruiz Gomez.

De nuestros corresponsales de provincias recibimos hoy las siguientes cartas: Manzanares, 21. La salud es excelente, habiendo tomado el ayuntamiento medidas higiénicas, que todo el vecindario aplaude. - La devastadora langosta continúa su pertinaz tarea, a pesar de haber ya desaparecido los cereales de los campos, cuya recoleccion ha dado en general por resultado cero. Ahora se ven amenazados, sin que haya esperanza de salvarlos, nuestros hermosos viñedos que hoy dia constituyen la principal riqueza de este país. El campo presenta un aspecto desconsolador. - Ha llegado, con su apreciable familia, la duquesa de Salinas, a pasar aquí el verano. - Hoy ha refrescado algun tanto; pero estos últimos dias el calor era insoportable.

Tiempo bueno. - Ahora mismo están ardiendo en el sitio denominado el Lipo las gavillas de trigo que tienen allí apiladas varios propietarios; no puedo dar hoy más pormenores, porque se va el correo. Salgo para el sitio de la ocurrencia. Almería, 19. El licenciado en medicina y cirugía don Francisco Cordero Meca, director de la revista que se publica en esta localidad, titulada la Voz Médica, ha solicitado pasar a Marsella a estudiar la epidemia asiática, subvencionado por este municipio. - Entre la lluvia de flores, palomas y versos que en su beneficio recibió anteaer la señorita doña Elisa Mendoza Tenorio, se cuentan tres cajas de terciopelo y piel de Rusia, un magnífico quitasol, un primeroso canastillo, un rico alfiler de oro, una linda pasionaria de oro y rubies, unos pendientes de oro y perlas, un brazalete de oro y rubies y un pañuelo riquísimo. - Se ha habilitado el local del antiguo hospicio por si hubiese necesidad de ocuparlo como lazareto.

Valladolid, 21. El tiempo continúa siendo caluroso. - La salud pública en toda esta provincia inmejorable. - Para la corrida de toros, en la que tomará la alternativa el célebre Guerrita, el día de Santiago, habrá rebaja de precios en los trenes de Burgos, Palencia, Arévalo a esta capital. - Ha llegado a esta ciudad el diputado a Cortes D. Miguel A. Pesquera. Trigo, de 37 3/4 a 38 1/4 rs. fanega. Talavera de la Reina, 21. El tiempo bueno, aunque caluroso. Ayer, a las doce del día, se declaró un violento incendio en la dehesa de Salinas propiedad de la condesa de Borjós. Se consiguió dominar el voraz elemento a las tres de la tarde; han sido destruidas algunas encinas y bastante rastrojo. - Hoy, a las dos de la tarde, se inició otro incendio en un saladero en la puerta de la Villa; inmediatamente se personaron en el sitio del suceso todas las autoridades y el cuerpo de bomberos, sofocándolo a los pocos momentos. Las pérdidas de poca consideracion. - Esta mañana, en la inspeccion que va practicando la junta de Sanidad en los almacenes y tiendas de comestibles, han encontrado algunas partidas de bacalao de perro, pero este está en buenas condiciones de venta. Zamora, 21.

Tiempo muy caluroso, sintiéndose bastante viento. - En Toro se han recogido cuatrocientas arrobas de bacalao de perro que iba con destino a Tiedra. Real Sitio de San Lorenzo, 21. No es cierto, como se ha dicho, que en esta deliciosa localidad en donde de tanta salud y comodidades se goza, estén tomadas todas las casas o habitaciones destinadas para alquilar por temporada; pues si bien es cierto hay numerosas familias que forman la colonia veraniega en el mismo, existen bastantes habitaciones o casas por ocupar para todas las clases de la sociedad, a precios sumamente económicos segun la clase de aquellas y condiciones, como se confirma por las ocupadas hasta la fecha; y tanto estas como toda clase de comestibles, legumbres y carnes, todo superior y a precios sumamente arreglados. - El teatro se ve sumamente concurrido, así por las familias madrileñas como por las de la localidad.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal de la Granja la siguiente carta: San Ildefonso, 21. Con motivo de la festividad del día por ser el cumpleaños de S. M. la reina, ha habido en Palacio recepcion oficial, asistiendo de gran uniforme todas las autoridades civiles y militares, el presidente del Consejo de ministros, gobernadores de Madrid y de Segovia.

viene, pues, dejarla abierta. Sujeta el alambre y esperad. ¿Puedo haceros una visita? Mazagan respondió: «Dejaré la ventana abierta, En cuanto a venir no penseis en tal disparate.» Esto pasaba dos dias antes de la vuelta de Jorge a París. X. Diplomacia. Jorge, segun dejamos dicho, subió rápidamente a escalera de la señora viuda Lambertini, abrió la puerta de la habitacion por medio de una llave doble que conservaba desde que tomó la casa, atravesó la antesala sin encontrar a nadie, y cayó como una bomba en el salon, donde Mazagan se hallaba de pie delante de la ventana abierta, esperando la correspondencia. Al ver entrar a M. Entragues, a quien suponía celoso, Mazagan lanzó un grito y quiso cerrar la ventana. Jorge, al que esta precipitacion acabó de aclarar sobre la naturaleza del misterio, no la dejó tiempo para efectuar su maniobra; la separó de la ventana con autoridad y vió entonces que el apéto estaba a algunas pulgadas del apoyo de la ventana. Avanzó la mano para cogerlo, esforzándose en contener el impulso de risa que le acometió. Pero Mazagan, se arrojó delante de él, y poniéndose en una actitud tragica, dijo en tono melodramático: - ¡Jamás! ¡antes la muerte! - ¡Vamos, hija mia, nada de tonterías, - dijo Jorge tratando de separarla. - ¡No quiero que veais eso, y no lo vereis! - exclamó la jóven conservando su actitud de Ris-tori. - ¡Es preciso que lo vea y lo verá, - respondió Jorge con su calma imperdurable. - ¡No me hagais perder la cabeza!... ¡Habrá aquí una desgracia! - ¡Pues que haya dos, y dejadme pasar. - Pero, en fin, caballero, ¿con qué derecho?... - ¡Con el derecho de mi honor ofendido! - replicó Jorge riéndose. Esta risa dispuso algun tanto la alarma de Mazagan, y así respondió sonriéndose tambien: - ¡Oh! no toméis ese tono, porque parece que os burlais y eso no me agrada. - Está bien; pero repito que necesito leer ese papel que os llega por los aires; la invencion es muy curiosa. - Y yo os contesto, que estoy en mi casa y que no recibo órdenes de nadie. - Ya que lo tomáis en ese tono, me voy y no tardareis en ver que todo lo que hay aquí saldrá conmigo. La alusion, más que transparente, contenida en aquellas palabras, fué de un efecto mágico para Mazagan, que dejó pasar a Jorge diciéndole: - ¡Pues bien, leedlo, tirano, monstruo; ¡ya que es preciso pasar como un cordero por todo lo que queráis! Jorge tomó el papel y leyó esta sola línea que contenía:

«Angel adorado, ¿no me direis vuestro nombre?» CLOVIS. - ¡Hija mia, - dijo Jorge con una tranquilidad desesperadora, - vais a decirme quién es ese Clovis que os ha escrito esta carta, y confesarme todo lo que ha pasado entre vos y él. - ¡Oh! ¡lo que es eso no! - exclamó Mazagan. - ¡Son asuntos míos, lo cual quiere decir que nada tenéis que ver con ellos. - Muy bien; en ese caso, adios, hija mia; podéis prepararos a mudaros desde hoy. Y Jorge, tomando el sombrero, dió algunos pasos hacia la puerta. Mazagan, consternada de esta demostracion amenazadora, le detuvo por el brazo y le dijo con reconcentrado furor: - ¡Quedáos, monstruo!... ¡Dadme tiempo y os diré toda la verdad! - ¿Cuál? - ¿Pues qué, hay dos? - Sin duda; Figaro lo ha dicho. - Pues bien, la verdad verdadera. - Con la verdad verdadera de una mujer hay que dudar, sin embargo. - ¡Mala lengua! - ¡Ya escuchó. - Ese jóven... - ¡Ah! ¡es un jóven! - Sin duda, y encantador, y que me adora. - Estoy convencido de ello. - Que me solicite con buen fin, y con el que tengo relaciones formales. - Os creo ciegamente... ¿Desde cuándo conocéis a ese jóven? - Desde hace cinco dias. - ¡Es un siglot...! ¿Y ha venido aquí? - ¡Eso sí que no! - ¿Seguro? - Mi palabra de honor. - Me gustaria más otro juramento; pero, en fin, lo acepto. - ¿Sois incrédulo? - Como Santo Tomás... - ¿De Aquí... no? - ¡Adela, dejémonos de bromas; se trata de cosas serias, muy aérias! - Veamos esas cosas serias. - ¿Amáis a ese jóven? - ¡Bah! - dijo Mazagan con una mueca espresiva. - Sin embargo, habeis faltado a lo que me prometisteis. - Hablemos claro, porque esto ya me va aburriendo; explicad de una vez; ¿qué pretendéis hacer de mí? No quiero marchar más tiempo a ciegas. - ¿Qué pensaríais de un jóven de veinte a veintidos años? - le interrumpió Jorge, respondiendo así por una pregunta estraña al parecer. - ¡Un jóven! - dijo Mazagan, cuyas ideas tomaron al momento otra direccion. - Si, un jóven escesivamente distinguido; hablo seriamente. - ¡Ah! - ¡Un vizconde... - ¡Oh! ¡no me habeis de vizcondes!... Todos los vizcondes y los dependientes de casas de me

das que van a Mabilie, son vizcondes en cuanto cierran la tienda... ¡No quiero esa gente! - Es un vizconde legitimo de quien os hablo. - Eso es diferente. - Mi vizconde tiene ochenta mil libras de renta. Entónces debe ser seguramente uno verdadero y legitimo... ¿Pero qué tengo que ver yo en eso? - Teneis que ver que antes de ocho dias ese jóven estará enamorado de vos; lo que se llama enamorado, loco, y entónces comprendereis que os será fácil hacer de él lo que queráis. - ¿Lo creiais así, Jorge? Vamos, no os burleis. - Estoy seguro de lo que os digo. - Explicadnos un poco más. - Pues no hay nada más claro; se enamorará de vos; seréis su querida; participareis de su fortuna, de su hotel, de sus caballos y hasta de su castillo. - ¿Cuál es vuestro objeto? - Lo que os propongo, querida, entra en combinaciones políticas de la más alta importancia; ya os las explicaré si me jurais guardar el secreto. - ¡Calle! Seré una empleada del gobierno yo. Contádmelo a ver. - Es bastante largo y complicado, y necesito toda vuestra atencion; sin embargo, ya que lo quereis empezad. - Y yo soy todo oídos. Y Jorge empezó a hacer un discurso político que ni el mismo sabia lo que decía, mezclando las Cámaras, el partido legitimista, las oposiciones, los ministros, el rey, Lamartine y otra porcion de hombres públicos. - ¡Basta! ¡Basta! - Le interrumpió Mazagan... Puedéis hablar cuatro horas así y todo tu trabajo será perdido; no comprendo ni una coma. - Pero es preciso que te enteres de la situacion. - Lo estoy ya suficientemente. - Reflexiona que conociendo los secretos de estado que acabo de confiarle, ya no podrás rehuserlo que se te pida. - Nada rehuso; admito todo. - Es que el prefecto de policia te haria desaparecer en un abrir y cerrar de ojos. - ¡Oh! no quiero desaparecer. - ¿Es tu última palabra? - ¡A muerte y con los ojos cerrados!... Ahora, ¿qué debo hacer? - En primer lugar, dejar de ver a ese señor... Clovis, - respondió Jorge, leyendo la firma del billete. - Pero... ¿y si me persigue? - Tranquilizaos, yo lo arreglaré. - ¿Vais a verlo? - Sí. - Pero me jurais que no habrá efusion de sangre? - ¿Estais loca, querida? - repuso Jorge riéndose. - ¡Y cuando veré a ese vizconde? - Cuando sea tiempo; además, ya os lo avisaré para que no os sorprendais. Ahora, adios; sed prudente, y para daros valor para esperar, pensad en vuestra futura fortuna... ¿Teneis necesidad de dinero? - Eso nunca se pregunta. - ¿Aún teneis quinientos francos.

Y Jorge, despues de poner el billete de banco en manos de la jóven, se orientó por la posicion del alambre y salió para ir a casa de Clovis, que no sospechaba que su billete habia caído en manos enemigas. - ¡M. Clovis? - preguntó Jorge al portero de la casa vecina. - En su casa está. - ¿Piso? - Quinto, izquierda, una pata de liebre colgada del cordón de la campanilla, - respondió el portero con volubilidad, pero con un tono gracioso poco comun en sus semejantes. Esto animó a Entragues a tomar algunos informes. - ¿Qué clase de hombre es ese señor Clovis? - preguntó. - ¡Ah! ¡la crema de los inquilinos! un hombre amabilísimo! Siempre riéndose y un notable músico que ha inventado un nuevo instrumento. No hay otro más gracioso que él. Jorge sabia bastante; dió cinco francos al portero y subió. Llegado al quinto piso, reconoció fácilmente la puerta por la pata de liebre, y llamó. Clovis salió a abrir en persona, por la sencilla razon de que no tenia criado. Estaba vestido con una blusa de lana, color de sangre de toro, pantalon de pana verde y zapatillas morunas. Introdujo a Jorge en una habitacion que ofrecia la mezcla más estraña y el amontonamiento más curioso de las cosas más incoherentes que se pueden reunir en el cuarto de un soltero. Sobre un viejo divan sucio y dislocado, se veia una porcion de trajes de los más íntimos, en bastante mal estado; por tierra libros y botas viejas; en la chimenea candeleros sin arandelas, una botella de vino de Burdeos medio vacía, un pastel medio roído; alrededor, colgados en la pared, floretes, espadas, instrumentos de música de viento y de cuerda. Jorge, al entrar, comprendió con quién se las habia. - ¿Qué se os ofrece, caballero? - preguntó Clovis con voz de bajo profundo y adelantando una silla, despus de quitar los objetos que la ocupaban. - ¡Es al señor Clovis a quien tengo el honor de hablar? - Al mismo en persona, como dicen esos perros de alguaciles. - Muy bien, caballero. - ¿El señor viene a tomar alguna leccion? - No, señor. - ¿Sereis algun acreedor? - dijo Clovis reculando un poco su silla. - Tampoco. - ¿Pues algun motivo tendreis para introducir os así en mi casa? - Vengo a pedir os una explicacion. - ¿Os habré pisado un callo, sin saberlo! En ese caso estoy a vuestras órdenes, caballero... Estos instrumentos me conocen -añadió designando un par de floretes puestos en cruz en la pared. - Se trata, al menos así lo espero, de una explicacion pacifica, aunque el asunto sea delicado. - Os escuchó religiosamente. - Desde hace algunos dias, caballero, asiste



